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Εορτή Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου στην 
Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Πλήθος πιστών συνέρρευσε δια την εορτή του αγίου ενδόξου 
Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου στο Ιερό Προσκύνημα Γενεσίου, 
Τιμίου Προδρόμου (Ντάμιαλης) στην Κίσαμο, το οποίο 
προσφάτως ανακαινίστηκε εκ βάθρων, τα δε θυρανοίξια του 
τέλεσε, προ ολίγων εβδομάδων, ο Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ο Σεβασμιώτατς κ. Αμφιλόχιος επέλεξε να εορτάσει εκεί την ιερά μνήμη του 
μεγάλου Προφήτου, Ηλιού του Θεσβίτου, καθώς μια εκ των Εικόνων του τέμπλου, 
είναι αυτή του Προφήτου Ηλιού, αγιογραφία πάνω σε ατόφιο μάρμαρο, έργο του 
μεγάλου Κισάμιτη αγιογράφου Ιωάννου Αννουσάκη, (1957).

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, εξέφρασε την χαρά και 
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την συγκίνηση του δια την απρόσμενη προσέλευση τόσων πολλών προσκυνητών, 
ιδιαίτερα κατά τον Εσπερινό όπου αρκετές εκατοντάδες πιστών είχαν κατακλύσει 
όλους τους χώρους του ιερού προσκυνήματος, όσο και κατά την Θεία Λειτουργία, 
σημειώνοντας:

«Εορτάζουμε σήμερα την ιερά μνήμη ενός εκ των κορυφαίων των Προφητών. 
‘Επίγειο άγγελο’ και ‘δεύτερο Πρόδρομο’ τον ονομάζει η Εκκλησία μας, 
ανυψώνοντας τον ακόμα και πάνω από τον Προφήτη Ησαΐα. Ο μεγάλος αυτός 
Προφήτης ενώνει την Παλαιά με την Καινή Διαθήκη, καθώς στο έργο του και το 
πρόσωπο του συναντάται το παρελθόν, με το παρόν και το μέλλον της ιστορίας 
της Εκκλησίας, το ‘νυν’ και ‘αεί’ του Ιησού Χριστού, ο Οποίος διασχίζει την ιστορία 
για να την οδηγήσει στην Επουράνιο Βασιλεία Του. 2900 και πλέον χρόνια από την 
επί γης παρουσία του σήμερα τιμωμένου μεγάλου Προφήτου, Ηλιού του Θεσβίτου, 
γεννάται επιτακτικό το ερώτημα: Τί μήνυμα, αλήθεια, δίδει στην εποχή μας; 
Εθιμικός και τυπικός ο εορτασμός της ιεράς του μνήμης ή μήπως ουσιαστικός και 
καίριος; Σαφώς και όσοι επιθυμούμε να βλέπουμε την αλήθεια των πραγμάτων και 
της ζωής που χτίσαμε· ζωή χωρίς Θεό και αιδώ, συνειδητοποιούμε ότι το μήνυμα 
αφύπνισης και εγρήγορσης του ενδόξου αυτού Προφήτου για τον τότε λαό του 
Ισραήλ, είναι ακριβώς αυτό που λείπει από τους καιρούς μας, αυτό που έχει 
ανάγκη η κοινωνία μας ως και όλοι μας ανεξαιρέτως. Καθώς, αδελφοί μου 
αγαπημένοι, εάν δεν ξυπνήσουμε από τον λήθαργο του αυτοθαυμασμού και της 
αλαζονείας μας, της δήθεν ευζωίας μας που μυρίζει περισσότερο θάνατο και 
λιγότερο ζωή, εάν δεν έλθουμε εις εαυτόν, δηλ. εάν δεν οδηγηθούμε σε προσωπική 
αλλά και συλλογική, κοινωνική τολμώ να πω, μετάνοια, τότε η άβυσσος και το 
κενό της ψυχής και της ανυπαρξίας μας θα γίνεται ακόμα μεγαλύτερο. Αφύπνιση 
και αντίσταση, επιστροφή στην ανοιχτή αγκαλιά του Θεού το μήνυμα του μεγάλου 
αυτού Προφήτου, το μήνυμα που χρειάζεται όχι απλά να ενστερνιστούμε, αλλά να 
βιώσουμε, ‘λόγω’ και ‘έργω’», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιος.

Μνημόνευσε, με ευγνωμοσύνη και ευχαριστία, όλους εκείνους που, πριν 77 χρόνια, 
δημιούργησαν το ιερό αυτό προσκύνημα, Γενεσίου Τιμίου Προδρόμου (Ντάμιαλης) 
και ευχαρίστησε, με λόγους θερμούς, πρόσωπα και οικογένειες που, 
ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του Επισκόπου τους, αναβίωσαν το όμορφο 
παραδοσιακό πανηγύρι του Προφήτου Ηλιού στον Ντάμιαλη. «Όταν η πίστη 
συναντά και παντρεύεται με την παράδοση, τότε γεννάται το θαύμα. Αυτό το 
θαύμα οφείλουμε όχι μόνο να διαφυλάξουμε, ως πολύτιμο θησαυρό, αλλά και να 
κληροδοτήσουμε στις επερχόμενες γενεές», κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Αμφιλόχιος.



Πλούσιο παραδοσιακό κέρασμα προσφέρθηκε στις εκατοντάδες των προσκυνητών, 
προσφορά προσώπων και οικογενειών, ιδιαίτερα των οικογενειών: Πατεράκη 
Ευαγγέλου και Παπαδάκη Ιωάννη ως και άλλων ευλογημένων οικογενειών της 
περιοχής.

  











 


